

Гавлодар, Архив Чиквэ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 14—15

(822—823)

20 февраля

пятница

1942 года

Год издавна 12-й

Цена 10 коп.

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

## На собрании районного партактива

15—16 февраля происходило собрание районного партийного актива. Беловодской МТС (директор т. Бондаренко), На активе с докладом об итогах VI пленума ЦК КП(б)К выступил секретарь ОК КП(б)К т. Арменков.

В своем докладе т. Арменков, сделав обзор текущего момента, остановился на конкретных задачах работы партийной организации и всех трудящихся района, вытекающих из указаний т. Сталина, данных им в докладе от 7 ноября 1941 года и решений VI пленума ЦК КП(б)К.

Основная задача заключается в том, чтобы трудиться на своем посту не покладая рук, и давать стране фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, постоянно усиливать помощь фронту,—говорит т. Арменков.

По докладу т. Арменова в прениях выступило 22 человека. Они подвергли критике недостатки в работе районной партийной организации и отдельных колхозов, МТС, совхозов и если свои предложения по улучшению работы.

Среди выступающих в прениях Т. Махамбетов (председатель колхоза „Ульгули“). „Мы заранее готовимся к посевной текущего года—у нас засыпаны полностью семена, полностью закончили ремонт сельхозинвентаря. В порядке помощи колхозу „Кызы—жулдус“ даем семена для посева в этом году. Сейчас основная задача нашего колхоза—быстрее закончить вывозку зерна из глубинок на пристанционные пункты“,—заявил т. Махамбетов в своем выступлении.

Тов. Миронов (начальник политотдела Кайманачихинского молмасовхоза) в своем выступлении отметил, что среди наших руководящих работников есть такие, которые прекратили работать над собой, превратились в невежд. Эти товарищи, очевидно, забывают, что без теоретической учебы и постоянного повышения своих политических знаний они будут хромать на обе ноги. Поэтому каждый руководящий работник, коммунист и комсомолец должны постоянно работать над собой. Дисциплина труда является решающим звеном в повышении производительности труда. Мы должны вспомогательно поработать над укреплением сознательной трудовой дисциплины в наших колхозах, МТС и совхозах.

Тов. Никитин (секретарь РК КП(б)К) сказал, что в этом году весенне—полевые работы будут проходить в условиях военного времени. Это накладывает особую ответственность на нас и всех трудящихся района.

Однако есть еще руководители колхозов, МТС и совхозов не понявшие этого. Руководители Иртыш-

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Обеспечить выполнение грандиозных и ответственных задач, поставленных VI пленумом ЦК КП(б) Казахстана, невозможно без повышения требовательности, организованности, собранности, культуры в работе, без борьбы с настроениями благодущия, зазнайства, самоуспокоенности, без борьбы с терпимостью к недостаткам.

## Подарки бойцам Красной Армии учащихся Северной СШ

Активную помощь оказывают ской организацией отправили 2 по- фронту учащиеся Северной СШ.

На—днях они своими силами по- ставили платный концерт и вырученные средства в сумме 450 рублей передали на сооружение танковой колонны имени Комсомола Ка- захстана.

Кроме того они активное участие приняли в сборе подарков бойцам ко дню XXIV годовщины РККА. На фронт они вместе с комсомоль-

ской организацией отправили 2 по-сылки—одна весом в 16 килограмм, другая в 10 килограмм. В посылках вложено: печенье, табак, мыло, зубной порошок и много других вещей.

—Пусть наши скромные подарки,—говорят учащиеся,—воодушевляют бойцов на еще большие победы. Пусть они чувствуют, что и мы им оказываем помощь в быстрейшем разгроме врага.

Ауталипов

## Славным защитникам

Воодушевленные победами Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники колхоза „Победа“ с горячей любовью приготовили подарки бойцам ко дню 24 годовщины РККА. Для приготовления подарков они выделили 2 свиньи, которых за- кололи и мясо переработали на фарш. Фарш приготовлен с чесноком и перцем, из которого будут сделаны колбаса и сальтисон.

Пичко

## На быстрейший разгром врага

Горячо откликнулись на призывной колбене имени Комсомола Ка-баянаульцев о сборе средств на захстана они отчислили однодель- строительство авиаистребительной колонны коллектив учителей Север- ной СШ.

На строительство авиаистребитель- зации Северной СШ К. Ауталипов.

## На сооружение танковой колонны

Активное участие в сборе средств на танковую колонну принимают комсомольцы колхоза имени Кирова.

На—днях на сооружение танковой колонны имени Комсомола Казахста-

на вместе с учащимися они собрали 757 рублей. Сбор средств продолжают.

Секретарь комсомольской органи-

зации Северной СШ К. Ауталипов.

## Наш подарок

Колхозники и колхозницы колхоза им 18 партсезда в подарок бойцам в 24 годовщине РККА послали 17 килограмм масла, 15 кг сухарей и 15 кг. зажаренного бараньего мяса.

Имангалиев.

## Исрафилу Мамедову вручен партийный билет

СЕВЕРО—ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 8 февраля. (ТАСС). После своего подвига у дер. Пустынька прославленный сын азербайджанского варода Герой Советского Союза Исрафил Мамедов подал заявление в партийную организацию своей части с просьбой принять его в кандидаты ВКП(б).

В этом заявлении он обещал с еще большим упорством драться с немецкими оккупантами, умножать счет истребленных фашистов.

Мечта товарища Мамедова—стать коммунистом—осуществлена. Сейчас ему на передовых позициях вручен партийный документ.

## Гибель германского министра вооружений и боеприпасов Тодта

ЖЕНЕВА. 9 февраля. (ТАСС). В Берлине официально объявлено, что германский министр вооружений и боеприпасов Тодт погиб во время авиационной катастрофы. В официальном германском сообщении предсметительно неназвано место гибели Тодта.

Гибель Тодта, который считался лучшим германским специалистом по строительству укреплений, заявляют в женевских кругах, является серьезным уроном для германского командования. Тодт, как известно, руководил постройкой „линий Зиг-фрида“; под его руководством в Германии была создана сеть автострад. В 1938 году в составе германской армии была создана так называемая „организация Тодта“, состоящая из специальных строительных и саперных частей. Тодт был известен своей нечеловеческой жестокостью при эксплуатации гражданского населения оккупированных гитлеровцами стран и районов на строительстве фортификаций, транспортных путей и т. д. Его часто называли „крупнейшим германским рабовладельцем“

## Посылки бойцам комсомольцев и молодежи Суворовского зерносовхоза

С большим энтузиазмом прошли к делу. Всего собрали и послали на фронт 5 посылок весом в 55 килограмма. В посылках: зажаренное мясо с салом, сахар, сдобные плюшки, табак и ряд других вещей.

После собрания сразу приступи-

В. Трусов.

# Об итогах выполнения плана развития животноводства за 1941 год. И ходе зимовки скота

Из постановления VI Пленума Центрального Комитета КП(б)Казахстана по докладу тов. Н. Ундасынова.

Воодушевленные призывом великого вождя народов товарища Сталина и победами героической Красной Армии на фронтах отечественной войны, трудящиеся Казахстана показывают яркие образцы самоотверженного труда на всех участках социалистического строительства, оказывая все больше и больше помощь фронту.

Истекший 1941 год был завершен новыми замечательными достижениями во всех отраслях народного хозяйства Казахской республики.

Особо большое значение, в условиях отечественной войны, имеет все возрастающая роль животноводства. Казахстан становится основной животноводческой базой Советского Союза, занимая ведущую роль в снабжении сырьем оборонной промышленности и продуктами питания армии и промышленных центров.

Колхозы и совхозы республики, непреклонно осуществляя задачу всемерной помощи фронту, за истекший год добились дальнейшего роста и укрепления социалистического животноводства. Поголовье скота в колхозах Казахской республики по всем видам восросло на 20,9 процента и в том числе по крупному рогатому скоту на 11,6 проц., овцам и козам—25,6 проц., лошадям—на 5,7 проц. и свиньям—на 13,7 проц.

Передовые области республики по животноводству добились еще больших успехов. Так, например, общество поголовье скота по Гурьевской области увеличилось на 40,2 проц., Джамбульской—на 37,1 проц. и Кзыл-Ординской области—на 38,7 проц., что дало возможность этим областям значительно перевыполнить государственный план развития животноводства.

В 1941 году количество колхознотоварных птицеводческих ферм достигло 6 тысяч. Свыше тысячи колхозов республики имеют пасеки.

Досрочно перевыполнен план обязательных поставок и госзакупа мяса; сдано государству в 1941 году шерсти и молока значительно больше, чем в 1940 году.

Подготовка к зимовке скота 1941-42 года прошла на более высоком уровне, чем в прошлом году. Установленный план накопления кормов выполнен на 160 проц. или заготовлено грубых кормов на 3,375 тыс. тонн и сочных на 202 тыс. тонн больше, чем в прошлом году; совхозы Казнаркомсовхозов заготовили больше грубых кормов на 266 тысяч тонн и сочных на 65 тыс. тонн.

В текущем году, в соответствии с постановлением V-го Пленума ЦК КП(б) Казахстана, колхозы и совхозы республики организовали зимовку около 2-х миллионов голов скота на участках отгонного животноводства.

Однако VI Пленум ЦК КП(б)Казахстана отмечает, что наряду с достигнутыми успехами по росту поголовья скота в передовых областях республики, развитие животноводства во многих колхозах и совхозах северо-восточных областей, особенно Кустанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской проходило крайне неудовлетворительно. В этих областях было допущено в 1941 году сокращение количества скота против исходного поголовья.

Пленум ЦК КП(б)Казахстана отмечает, что многие руководители колхозов и совхозов, местных партийных организаций, советских и новляют:

земельных органов, особенно северо-восточных областей, не сделали всех необходимых выводов из тяжелых уроков зимовки скота в прошлом году и подготовку к зимовке в текущем году провели неудовлетворительно.

План накопления кормов не выполнили Акмолинская, Кустанайская, Павлодарская, Восточно-Казахстанская и Семипалатинская области. Несмотря на наличие огромных площадей и хорошего травостоя, особенно неудовлетворительно провели заготовку кормов Орджоникидзевский район, Кустанайской области (секретарь райкома КП(б)К тов. Савин, председатель райисполкома т. Калибаев), Цюрушинский район, Павлодарской области (секретарь района КП(б)К тов. Юдин, председатель райисполкома т. Зайцев).

Несмотря на постановление V-го Пленума ЦК КП(б)Казахстана и последующие указания СНК КазССР и ЦК КП(б)К о внедрении в практику колхозов и совхозов отгонного животноводства, некоторые руководители областей и районов продолжают недооценивать значение этого дела как важнейшего мероприятия, обеспечивающего дальнейший рост поголовья скота и получение дешевой животноводческой продукции. Недооценка отгонного животноводства со стороны руководителей Бель Агачского, Ново-Российского, Мартукского, Чапаевского, Хобдинского и Степного районов привела к срыву подготовки к зимовке скота на зимних выпасах (страховые запасы сена не заготовлены, строительство помещений не проведено, животноводческие кадры не подобранны).

VI Пленум ЦК КП(б)Казахстана особо отмечает неудовлетворительное состояние племенного дела в республике, что совершенно недопустимо в данное время, когда возможности завоза племенного материала извне республики исключены и когда Казахстан должен стать одним из главнейших поставщиков племенной продукции в другие районы Советского Союза.

Многие партийные организации, советские и земельные органы крайне недостаточно занимаются подготовкой животноводческих кадров массовой квалификации, особенно женщин (зав. фермами, бригадиров, осеменаторов и др.), несмотря на призыв в Красную Армию значительной части мужчин—работников животноводства.

Пленум ЦК КП(б)Казахстана отмечает, что имеющиеся значительное отставание в развитии животноводства, особенно в северо-восточных областях, является результатом все еще существующей недооценки этой главнейшей отрасли сельского хозяйства республики со стороны ряда руководителей областных и районных партийных организаций советских и земельных органов, колхозов и совхозов, а также следствием невыполнения ими постановлений III-го съезда КП(б)Казахстана по вопросам животноводства.

В целях ликвидации отмеченных недочетов в развитии животноводства дальнейшей мобилизации колхозников, рабочих совхозов на выполнение и перевыполнение в 1942 году государственного плана развития животноводства по всем видам скота,

Пленум ЦК КП(б)Казахстана постановил:

## I. О росте общественного поголовья скота в колхозах

1. Для увеличения делового выноса молодняка за счет лучшего использования маток, сокращения яловости и абортов, внедрения метода повышения многоплодия овец, сокращения отходов молодняка, обязать партийные организации, советские, земельные органы, совхозы и колхозы провести следующие мероприятия:

а) пересмотреть сроки случки овец с тем, чтобы массовый расплод как правило приходился на период устойчивого потепления;

б) рекомендовать колхозам ввести в практику подсос телят в течение первых 10-12 дней после их рождения, за исключением хозяйств, имеющих хорошо оборудованные телятники и обеспеченных посудой;

в) разрешить вольную случку скота колхозам, содержащих его на участках отгонного животноводства, установив для таких колхозов плановые сроки пуска в стадо производителей;

г) закрепить на время случки производителей за конематками случного возраста, работающими в полеводческих бригадах, возложить ответственность за проведение случки конематок на бригадира полеводческой бригады;

д) провести в феврале месяце с.г. случку наиболее развитых ярок рождения 1941 года курдючной, каракульской пород и метисов прекос первой генерации, обеспечив их подкормкой концентратами;

е) ввести планирование случной кампании по всем видам скота, установив периодическую отчетность о ходе случки.

2. Обязать местные советские и земельные органы широко применять гормональный метод повышения многоплодия овец в районах курдючного и каракульского овцеводства, учитывая при этом выполнение каждым колхозом обязательных поставок брынзы. Для успешного проведения этих мероприятий обязать Наркомзем КазССР своевременно организовать производство сыворотки и подготовку инструктаж колхозных кадров по технике применения метода многоплодия.

3. Установить следующий порядок учета и движения поголовья скота в колхозах:

а) весь приход молодняка, отход, забой и продажу скота оформлять на фермах актом в тот же день, и заносить в инвентаризационную книгу не позднее чем в пятидневный срок;

б) общую отбраковку скота производить один раз в квартал комиссиями, в составе председателя колхоза, заведующего фермой и районного или участкового зоотехника и ветработника. Результаты отбраковки оформлять специальным актом, который утверждается начальником района не позднее десятидневного срока по окончании работы комиссии, только после этого можно осуществлять отбраковку;

в) весь отбракованный скот ставить немедленно на откорм или на гул, обеспечив сдачу государству скота только требуемых кондиций.

Возложить персональную ответственность за причиненные убытки колхозу в результате сдачи государству некондиционного скота на пред-

седателя колхоза, зав. фермами, бригадиров животноводческих бригад, г) колхозы обязаны иметь специальные планы расходования отбракованного скота на каждый месяц, которые с заключением райкона должны представляться на рассмотрение исполнкомов райсоветов депутатов трудающихся. Забой и продажа колхозного скота производится колхозами только после соответствующего разрешения исполнкома райсовета.

4. В целях всемерного сохранения маточного поголовья от разбазаривания и быстрейшего выполнения плана по укомплектованию ферм маточным поголовьем, запретить колхозам отбраковку маток, годных для воспроизводства стада. В случае крайней необходимости отбраковки маток в отдельных колхозах, обязать областные, районные партийные организации, советские и земельные органы организовать обмен этих маток на мясной скот (конгинент) в других колхозах.

5. В целях улучшения руководства колхозами с крупным животноводством и оказания им систематической помощи, обязать исполнкомы областных Советов депутатов трудающихся:

а) утвердить производственные планы крупных животноводческих колхозов, предусматриваю в них высокие темпы воспроизводства стада и плановую продажу поголовья скота другим колхозам, районам;

б) при отнесении колхозов к крупным животноводческим, необходимо исходить из количества поголовья по видам скота, соотношения отраслей хозяйства, доходности полеводства и нагрузки на колхозный двор.

6. Обязать обкомы и райкомы КП(б)К, исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудающихся и земельные органы принять более решительные меры к выполнению в 1942 году каждым колхозом установленного минимума маточного поголовья по всем видам скота, для чего необходимо:

а) организовать покупку скота у колхозников, рабочих и служащих, а также в крупных колхозах с развитым животноводством, в течение всего года, а не только в IV квартале как это имело место в практике прошлых лет.

б) разрешить колхозам, имеющим развитое животноводство, продажу маточного поголовья сверх ремонтного количества тем колхозам, которые не имеют других источников для покупки маточного поголовья до установленного минимума. Проданное маточное поголовье зачисляется колхозу продавшему это поголовье, в счет выполнения им государственного плана развития животноводства.

7. Обратить внимание руководителей колхозов, совхозов и подсобных хозяйств на необходимость более быстрого развития мелкого животноводства и особенно птицеводства, как дополнительного источника продовольственных ресурсов и обязать обкомы и райкомы КП(б)К, исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудающихся, комсомольские колхозы и совхозы:

а) организовать обязательно птицефермы в каждом колхозе, при каждом отделении совхоза и каждом подсобном сельском хозяйстве промпредприятия, а там, где имеются от

(Продолжение на 3 стр.)

# Об итогах выполнения плана развития животноводства за и ходе зимовки скота

Из постановления VI Пленума Центрального Комитета КП(б) Казахстана по докладу тов. Н. У.

(Продолж. Нач. см. на 2 стр.)  
крытие водоемы, организовать так же разведение водоплавающей птицы;

б) при доведении планов разведения птицы до колхозов и совхозов учитывать обеспечение выполнения плана яйцепоставок и внутренние потребности колхозов, совхозов;

в) рекомендовать хозяйствам, отдаленным от инкубаторных станций, широко практиковать вывод цеплят под клушкой (наседкой), используя для этой цели местных кур.

8. Обязать партийные, комсомольские организации, советские и земельные органы, правления колхозов, повседневно борясь за выполнение постановления IV Пленума ЦК КП(б) Казахстана 1940 года по вопросу развития животноводства, оказывать всемерную помощь колхозникам в быстрой ликвидации бескотности и бескоровности, а также в сохранении и выращивании ими скота, находящегося в их личном пользовании, в соответствии с Уставом сельхозартели.

9. Обязать местные партийные, советские, комсомольские и земельные органы систематически проводить массово-разъяснительную работу среди колхозников, рабочих, служащих и их семей о необходимости разведения ими в своем личном хозяйстве больше птицы и кроликов. Оказывая всемерную помощь колхозникам, рабочим и служащим в избавлении птицей и кроликами, разрешить для этой цели колхозам, подсобным хозяйствам, после выполнения государственного плана, продажу цеплят и кроликов.

10. Отмечая неудовлетворительную работу судебно-следственных органов по борьбе с расхищением и разбазариванием общественного поголовья скота, обязать прокурора республики и Наркомат Юстиции КазССР коренным образом улучшить свое руководство и контроль за работой местных судебно-следственных органов по борьбе с хищением и разбазариванием колхозного скота.

## IV. О ходе зимовки скота

1. В целях успешного проведения зимовки скота, обеспечения полного сохранения поголовья в колхозах и совхозах республики, Пленум ЦК КП(б) Казахстана обязывает партийные, комсомольские, советские организации и земельные органы провести следующие мероприятия:

а) подвезти не позднее 15 февраля в южных и 1 марта с. г. в остальных областях грубые корма к местам зимовки скота по каждому колхозу и совхозу из расчета удовлетворения полной потребности в кормах зимующего поголовья молодняка до конца стойлового периода;

б) ответственность за бережное расходование кормов, наряду с председателями колхозов и директорами совхозов, возложить на заведующих фермами;

в) установить строгую очередьность скармливания кормов, оставляя лучшие по качеству корма на период массовой расплодной кампании и для рабочего тягла на время весенних полевых работ;

г) организовать в колхозах, не обеспеченных грубыми кормами, покупку кормов в колхозах и районах, имеющих излишки кормов.

2. К началу расплодной кампании, (обводнение, закрепление песков, особенно в колхозах северо-восточных областей утеплить помещения др.). Объем этих мероприятий и

для приемки молодняка и провести тщательную дезинфекцию их.

3. В целях выполнения плана животноводческого строительства 1942 года, организовать в колхозах строительные бригады и приступить не позднее февраля месяца с. г. к заготовке местных строительных материалов.

4. Отмечая, что ряд колхозов и районов не обеспечили выполнения постановления V пленума ЦК КП(б) К и последующих указаний СНК КазССР и ЦК КП(б) К об организации зимовки скота на участках отгонного животноводства, пленум обязывает местные партийные, комсомольские, советские организации и земельные органы, руководителей колхозов и совхозов:

а) до 10 февраля с. г. проверить состояние поголовья скота на участках зимних пастбищ, выделить наиболее слабых, истощенных животных и организовать постоянную подкормку их;

б) установить постоянный контроль за ходом зимовки скота на участках отгона, обратив особое внимание на экономное расходование страховых запасов сена;

в) в наиболее ответственный период зимовки—февраль—март месяцы—пастбищу скота организовать на выпасах расположенных вблизи к местам зимовки и к страховым запасам сена;

г) для приемки молодняка, нарождающегося на зимних пастбищах при отсутствии пригодных помещений, построить необходимое количества землянок, тепляков и перебросить юрты из колхозов;

д) обеспечить бесперебойное снабжение работников животноводческих бригад продуктами питания, теплой одеждой, организовать медобслуживание, установив систематическую связь участков отгона с районными центрами и колхозами;

е) на межколхозных массивах зимних пастбищ для проведения партийно-массовой и культурной работы среди работников животноводческих бригад, организовать за счет средств колхозов передвижные красные юрты, обеспечив их популярной литературой, газетами, журналами, музыкальными инструментами и т. д.

5. В целях своевременной подготовки к перегону скота на летние пастбища и организации сенокошения на участках зимних выпасов, Пленум ЦК КП(б) Казахстана обязывает Наркомзем, Наркомсовхозов КазССР, исполкомы областных и районных советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы партии провести следующие мероприятия:

а) в феврале—марте месяцах с. г. начать подготовительную работу по разграничению сезонных пастбищ между районами и колхозами, уточнению маршрутов перегона и оборудования водопоями скотопригонов и вновь осваиваемый участков;

б) не позднее 15 апреля в южных и 15 мая в остальных областях провести работу по закреплению за районами и колхозами сенокошных участков на территории зимних пастбищ;

в) колхозы, осваивающие участки отгонного животноводства, должны организовать осуществление необходимых мероприятий по устройству пастбищ и скотопригонов к ним

сроки их выполнения устанавливаются исполнкомами районов депутатов трудящихся;

г) рекомендовать заключать между колхозами договоры на сдачу обязательных поставок сена колхозами, расположеннымными вблизи пристанционных пунктов, за счет колхозов, удаленных от них.

6. Учитывая большую необходимость в юртах при широкой организации отгонного животноводства, поручить СНК КазССР разработать мероприятия по изготовлению юрт в республике.

7. В южном, юго-западном и центральном Казахстане при организации отгона скота на зимние пастбища рекомендовать использовать в качестве средств передвижения в первую очередь верблюдов, как животных наиболее приспособленных к условиям пустынных и полупустынных районов.

8. Обязать Наркомзем и Наркомсовхозов Казахской ССР разработать инструкцию по организации и оплате труда колхозников, рабочих совхозов, занятых по обслуживанию скота на зимних пастбищах.

## III. О повышении производительности скота и метизации

1. В целях повышения производительности скота, упорядочения племенного дела и метизации, пленум ЦК КП(б) Казахстана считает необходимым:

а) ввести с 1942 года на фермах обязательную трехкратную дойку, с организацией раздоя в группах высокопродуктивных коров;

б) доводить до каждого колхоза ежеквартальные задания по поставке и снятию свиней с откорма, а крупный рогатый скот и овец—с нагула;

в) поставить перед каждым колхозом задачу—откормить и сдать государству на каждую свиноматку не менее 3 подсвинка;

г) установить, что зерно должно скармливаться скоту только в дробленом и запаренном виде; ввести на всех фермах скармливание свиным грубым кормом, организовать розку, запаривание зеленого сена, сенной муки и мякнины.

2. Обязать партийные, советские организации, земельные органы в течение февраля месяца с. г. организовать во всех колхозах проверку выполнения постановления СНК и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства в Казахской ССР» и обеспечить выдачу колхозникам причитающейся премии (натураой, деньгами).

3. Пленум поручает бюро ЦК КП(б) К и СНК КазССР:

а) пересмотреть план породного районирования в сторону расширения зоны местного скота;

б) разработать принципы организации метизации местного скота, с учетом отгонного животноводства;

в) организовать в каждой области отбор и выращивание производителей из высококровных метисов и в лучших стадах местных пород и отродий скота;

г) планы работы племенных колхозных ферм, племенных совхозов и племенных ферм при промышлен-

и предусматривающие по повышению выращивания молодняка;

и) установить такой порядок, при

котором облизо и тресты совхозов осуществляли бы систематический контроль и оказывали помощь племенным хозяйствам, а районы проводили работу колхозных племенных ферм не реже одного раза в два месяца;

е) организовать селекционную работу с лучшими отродиями местного скота.

4. Предоставить колхозам право свободного выбора плановых улучшающих пород скота из числа установленных для района, допуская в одном колхозе разведение двух-трех пород.

## IV. Об улучшении ветеринарного дела

1. Обратить особое внимание партийных, комсомольских, советских организаций, земельных органов, директоров совхозов на необходимость борьбы с эпизотиями и обязать их:

а) обеспечить систематический контроль за проведением мероприятий по ликвидации заразных заболеваний;

б) провести широкую массово-разъяснительную работу в колхозах и совхозах о причинах появления заразных заболеваний и мероприятиях по их ликвидации;

в) при вспышках заразных заболеваний обеспечивать, до получения санкции от вышестоящих организаций на карантин, проведение всех мероприятий по предупреждению распространения вспыхнувшего заболевания и его быстрой ликвидации;

г) осуществить систематический контроль и проверку за соблюдением карантинов, привлекая лиц, нарушающих ветеринарно-санитарные правила к строжайшей ответственности.

2. Обязать заготовительные организации (заготскот, заготживсырец, скотоимпорт и др.) строго соблюдать ветеринарно-санитарные правила при перегонах скота и перевозках животноводческого сырья. Установить при межрайонных перегонах скота и перевозках сырья обязательный ветеринарный осмотр и выдачу соответствующих удостоверений рабочему персоналу.

3. Обязать исполнкомы областных и районных советов депутатов трудящихся, обкомы, райкомы КП(б) К, земельные органы, совхозы и совхозтресты:

а) всемерно укреплять зооветеринарную сеть, в первую очередь укомплектовать ее квалифицированными кадрами;

б) в течение февраля 1942 года возвратить занятые другими организациями помещения ветеринарных учреждений и их автотранспорт;

в) обеспечить в 1942 году выполнение плана строительства ветеринарно-лечебных учреждений, построить на участках отгонного животноводства зооветпункты;

г) снабдить зооветучастки средствами передвижения, категорически запретив изъятие лошадей из зооветучастков в районы и другие организации.

4. Обязать Наркомзем и Нарком-

(Оконч. см. на 4 странице)

# Об итогах выполнения плана развития скота за 1941 год и ходе зимовки скота

Из постановления VI Пленума Центрального Комитета КП(б)К по докладу тов. Н. Ундашнова.

Воодушевленные 2, 3, стр.) кого вождя народов работать мерами и победами гвардии в Казахской Армии и сочных средств на базе местного сырья, а также широко использовать методы лечения, апробированные в народной практике.

## V. О работе совхозов

1. Пленум ЦК КП(б)К особо отмечает, что совхозы Наркомсовхозов Казахской ССР не выполнили решение XVIII съезда ВКП(б) о превращении совхозов в высокопроизводительные и высокорентабельные хозяйства и постановление Совнаркома Союза ССР "О работе совхозов Наркомсовхозов СССР" от 29 мая 1941 г.

2. Пленум ЦК КП(б)К обязывает Наркомсовхозов КазССР, директоров трестов, совхозов и работников политотделов добиться в 1942 году коренного улучшения работы совхозов в деле роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

3. В течение февраля месяца закончить подготовку к расплодной кампании и обеспечить утепление помещений для нарождающегося молодняка, лучшее кормление и содержание глубоко стельных коров и сухих овцематов.

4. Отмечая ежегодное невыполнение совхозами плана продажи племенного скота, Пленум обязывает Наркомсовхозов КазССР:

а) в двухмесячный срок разработать мероприятия по организационно-хозяйственному укреплению племенных совхозов и племенных коневодческих ферм с расчетом окончания комплектования их племенным маточным составом в 1942 г;

б) в декадный срок выделить весь племенной молодняк, предназначенный для продажи колхозам, и организовать наилучшее его кормление, содержание и ветобработку.

5. Обязать обкомы КП(б)К и исполнкомы областных Советов депутатов трудящихся в двухмесячный срок разработать по каждому отстающему совхозу конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение государственного плана развития животноводства, ликвидации падежа скота и своевременное выполнение планов сдачи государству животноводческой продукции.

## VI. О кадрах и руководстве животноводством

Условия военного времени требуют решительной перестройки руководства делом животноводства со стороны партийных, советских организаций, земельных органов, трестов и совхозов, в связи с этим Пленум ЦК КП(б)К Казахстана обязывает обкомы, райкомы КП(б)К, политотделы МТС и совхозов, советские организации, земельные органы, тресты и совхозы:

1. Добиться в 1942 году решительного улучшения руководства делом развития животноводства, обеспечить полное выполнение государственного плана, повышение продуктивности, товарного выхода животноводческой продукции и успешного проведения зимовки скота.

2. Пленум особо отмечает серьезные недочеты в руководстве животноводством в северо-восточных областях и предупреждает первых секретарей обкомов КП(б)К и председателей исполнкомов советов депутатов трудящихся: Акмолинской области — тт. Купаева и Раисова, Восточно-Казахстанской — тт. Рванцева и Барышева, Северо-Казахской

станской — тт. Николаева и Грузинцева, Павлодарской — тт. Арменкова и Бекенова, Кустанайской — тт. Мельникова и Керимбаева, Семипалатинской — тт. Боголюбова и Жусупова о том, что если они не обеспечат успешного проведения зимовки скота и дальнейшего более быстрого развития животноводства, то будут привлечены к строжайшей ответственности.

Поручить бюро ЦК КП(б)К и Совнаркому КазССР взять под особый контроль дело развития животноводства в северо-восточных областях Республики.

3. Для улучшения руководства животноводства в северо-восточных областях ввести в каждом колхозе должность заведующего животноводством (он же зам. председателя колхоза).

Заведующий животноводством колхоза руководит работой всех колхозно-товарных ферм; организует работу по заготовке, подвозке кормов, а также осуществляет контроль за их расходованием. Установить, что все вопросы развития животноводства решаются только через заведующего животноводством.

4. Заведующий животноводством колхоза утверждается и снимается с санкции исполнкома райсовета депутатов трудящихся по представлению райзо.

5. В течение февраля месяца с. г. закончить во всех колхозах и совхозах формирование и доукомплектование животноводческих бригад, в первую очередь, за счет рабочих совхозов и колхозников имеющих специальную подготовку, но находящихся на работе, не связанной с животноводством.

Запретить снимать, или временно перемещать, членов животноводческих бригад на другую работу. В исключительных случаях такое перемещение может производиться только с соглашения заведующего животноводства.

6. Пленум ЦК КП(б)К Казахстана обязывает Наркомзем и Наркомсовхозов КазССР, обкомы и райкомы КП(б)К, исполнкомы областных и районных советов депутатов трудящихся, политотделы МТС и совхозов организовать подготовку животноводческих кадров массовой квалификации, особенно из числа женщин, путем:

а) краткосрочных курсов, привлекая в качестве преподавательского персонала этих курсов зоотехников и ветеринарных врачей района, совхозов, колхозов;

б) индивидуального обучения и прикрепления обучаемых к отдельным специалистам зооветучастков и пунктов, ветбаклабораторий и лицеев, а также к лучшим работникам ферм, имеющим опыт и практические навыки в работе по животноводству.

VI пленум ЦК КП(б)К призывает всех партийных и непартийных большевиков Казахстана, работников социалистического животноводства, колхозников, колхозниц, рабочих и служащих совхозов, всех специалистов сельского хозяйства также самоотверженно работать на своих постах в тылу, как самоотверженно сражаются бойцы нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны и этим добиться в 1942 году новых, еще больших успехов на всех участках строительства и особенно в деле дальнейшего развития животноводства.

## Финансы на организацию разгрома фашизма

В условиях отечественной войны вся армия финансовых работников призвана к большой и созидательной работе бесперебойного финансирования нашего всего народного хозяйства.

Страна не может допустить, чтобы наша Красная Армия хотя бы на минуту испытывала недостаток в чем бы то ни было. А это значит, что наша финансовая система должна всегда находиться в полной мобилизационной готовности и с честью выполнять поставленные задачи покрытия расходов на войну и бесперебойное снабжение всего народного хозяйства.

Некоторые финансовые работники нашего района перестроили свою работу на военный лад. Налоговой агент Селетинского сельсполкома тов. Абдалинов в течение 3-х лет систематически и досрочно выполняет свои финансовые планы. В результате такой работы он пользуется популярностью и уважением, как среди финансовых работников, так и среди колхозников, рабочих и служащих своего совета. Тов. Абдалинов финансовый план выполнил.

Распространил за наличный расчет облигаций Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) на 3000 рублей. Активную помощь по мобилизации средств он оказывает отстающим налоговым агентам.

Неплохо справляется с поставленными задачами налоговой агент

Зав. райберкассой Бакижакув.

Однако наряду с лучшими товарищами есть такие, которые не перестроили своей работы на военный лад, работают по-старинке, дневные задания не выполняют. К числу таких товарищей нужно отнести Захорольского, работающего на ремонте задних мостов, Валтера А. и Маера. В дни отечественной войны быть позади является позором. Сейчас не должно быть места таким людям на производстве. Благодущие и беспечность не совместимы в эти дни с званием настоящего советского гражданина, гражданина великой социалистической державы, народ которой, как один встал, не в тылу, так на фронте, на защиту своего общества. Позор лентяям и дезертирам!

Директор Ново-Ивановской МТС

Шкурат

## Передовики финансового аппарата

Хороших показателей в выполнении мобилизации добился налоговой агент Максимо-Горьковского сельсполкома тов. Бисембаев. Налоговым агентом т. Бисембаев работает с декабря 1941 года. Но несмотря на это, он сумел правильно поставить масштабно-разъяснительную работу среди населения и за небольшой период времени досрочно собрал на 100 процентов сельский культбор по колхозу Кзыл-Жулдус в сумме 3726 руб., что составляет 67 проц. культбора по всему сельсполку. Вместе с этим он досрочно собрал налог на холостяков, одиночек и бездетных граждан в сумме 1220 руб. и 2100 руб. военного налога с членов семей рабочих и служащих, не работающих по найму.

Хорошо помогает в мобилизации средств председатель этого сельсполкома тов. Мукушев. Тов. Бисембаев взял обязательство досрочно собрать военный налог и другие денежные платежи.

Ст. налоговой инспектор Иртышского Райфа Христовский.

За ответ. редактора И. А. Садыков

## Объявление

Иртышскому межрайторгу требуются бухгалтера на самостоятельный баланс для работы в магазинах совхозов. С предложением обращаться — село Иртышск, межрайторг.

## Объявление

Утерянную квитанцию на имя Инсибаева Колмеша, на сданную шерсть в артель "Кирпичник" за № 278, считать недействительной.